

淇县举行学习贯彻省委工作会议和市第十次党代会精神暨年轻干部素质提升专题党课

# 全县近400名年轻干部听党课

**本报讯**（记者 王利英）10月18日，淇县举行学习贯彻省委工作会议和市第十次党代会精神暨年轻干部素质提升专题党课。县委书记杨建强上党课。全县副县级以上领导干部，各乡（镇、街道）党工委书记、县直机关单位党组书记（党委）书记和398名35岁以下年轻干部聆听党课。

就为什么举行这次专题党课，会议指出，一是进一步学习好、宣传好、贯彻好省委工作会议精神、市第十次党代会精神和县第十四次党代会精神，确保省委和市委重大决策部署在淇县落地见效。二是

与全县年轻干部面对面交流，表明一个态度，就是县委高度重视淇县未来发展、高度重视年轻干部培养，要在全县上下形成重视年轻干部、磨砺年轻干部、提拔年轻干部的氛围，尽最大可能为年轻干部提供建功立业、大展拳脚的舞台。

杨建强要求，要把学习宣传贯彻省委工作会议、市第十次党代会精神，作为当前及今后一个时期的重要政治任务，切实做到学思践悟、融会贯通。要深入学、学出方向。

各级领导干部要先学一步、深

学一层，带头学习、带头宣传、带头落实，自觉在学懂、弄通、做实上下

功夫。广大党员干部要对标省市要求，逐字逐句深入研读，领悟精神实质、核心要义，把学习成果转化

为做好各项工作的指路明灯和动

力源泉。要充分运用电视、微信、公

众号等方式，在全县掀起学习热

潮。要铆劲干、干出一流。突出灾后

恢复重建，统筹做好房屋修缮、排

水抢种、道路交通等工作，加快恢

复群众生产生活秩序。抓牢三项重

点，以开放招商、项目建设、营商环

境的重点突破带动全局提升。聚焦

工业大提质、城市大建设、旅游大

发展、乡村大振兴四大关键任务，

厚植高质量发展优势。要持续转、

转出效能。扎实开展作风整顿，念好“扭、改、强、见”四字诀，推动干部观念大更新、素质大提升、作风大转变。优化“红旗榜”考核奖惩机制，激发干部队伍动力活力。

围绕贯彻落实省市会议精神，杨建强对年轻干部提出要求，政治坚定而不软骨缺钙。把讲政治落实到对党忠诚、与党看齐、听党指挥、为党工作的具体行动中。能力过硬而不本领恐慌。要有大视野、大格局，要勤学习、勤充电，要常实践、常锻炼，真正让组织放心、让干部服气、让群众满意。担当作为而不碌碌无为。

按照省委书记楼阳生“脑中有思路、眼里有问题、手中有办法、脚下有路子”要求，凝心聚力干成干好各项事业。朝气蓬勃而不暮气沉沉。要有豁达从容的自信、敢闯敢干的激情、向难求成的斗志、脚踏实地的定力，时刻保持年轻人的血气方刚和意气风发，敢说敢为、敢做敢当。葆有情怀而不麻木不仁。要涵养许党报国的赤子情怀、热爱淇县的家乡情怀、造福群众的为民情怀，一心一意立志干成事、做大事。严守底线而不逾规越矩。要知敬畏、讲规矩、修品德。

## 实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接·淇县篇

卫都街道小洼村

### 建设美丽乡村 助力乡村振兴

**本报讯**（记者 高斐）一座座温室大棚整齐排列在村口，大街小巷整洁有序，墙绘作品惟妙惟肖……10月16日，记者在淇县卫都街道小洼村了解到，从7月下旬开始，小洼村积极开展清洁家园行动，全面推进人居环境整治工作，村容村貌焕然一新，灾后恢复重建显成效。

近年来，淇县大力发展战略性新兴产业。小洼村作为灵山小镇农村综合性改革试点的14个村庄之一，在建设美丽乡村的同时助力乡村振兴，以此为抓手，以“整洁、干净、有序、美观、宜居”为目标，不断改善人居环境，村容村貌发生较大变化。

桥盟街道和驻村帮扶队

### 走访群众400多户落实帮扶政策

**本报讯**（记者 王利英 通讯员 陈少侠 马强）10月17日是我国第8个国家扶贫日，也是第29个国际消除贫困日。一上班，淇县桥盟街道党工委书记张春贤便带着街道和驻村帮扶队工作人员走进帮扶对象家中走访帮扶。

“前段时间，在街道和驻村工作队的共同努力下，各项帮扶政策迅速落实，帮助受灾群众恢复生产、重建家园。这次走访帮扶，就是

到他们家中去看看政策落实情况。”张春贤说。

董桥村监测户郝强军家受灾严重，工作队多次到其家中开展帮扶工作。“前段时间的水灾，俺家4.6亩玉米受灾，近3亩绝收，羊淹死2只，房屋也进水了，家具家电都被淹了，损失可不小。帮扶队的工作人员看到俺家的受灾情况，帮俺写申请、要政策，忙前忙后跑了好几天。”郝强军说，“工作队还帮

俺办理了1.1万元的小额信贷。现在我浑身充满干劲，一定要把之前的损失挣回来！”

在这次帮扶中，桥盟街道共走访帮扶群众400多户，其中因灾纳入监测的新增监测预警户14户。

“灾后恢复重建以来，桥盟街道迅速推动各项水毁扶贫产业项目恢复重建，早日发挥助力增收作用，为实现乡村振兴贡献力量！”张春贤说。

高村镇

### 开展防返贫监测动态管理培训

**本报讯**（记者 王利英 通讯员 任静静）10月17日，淇县高村镇组织召开防返贫监测动态管理信息采集工作部署会议，对2021年度防返贫监测动态管理和信息采集工作进行专题培训，并就

如何扎实开展巩固拓展脱贫攻坚成果档案资料规范化建设工作进行具体业务指导。

全体机关干部、各村（社区）党支部书记和扶贫信息员、驻村帮扶队长和队员、驻村第一书记参加培训。

高村镇党委书记李飞要求，各级各部门要合理摆布各方力量，逐级落实责任，一级一级到人，明确职责分工，层层传导压力，确保高标准、高质量完成防返贫监测动态管理和信息采集工作。

我市2021年养老护理职业技能大赛举行

### 26名养老护理员同台竞技

**本报讯**（记者 陈海寅）10月18日，我市2021年养老护理职业技能大赛举行，来自全市7个县区的26名选手进行了激烈比拼。

此次大赛由市民政局、市人社

局主办，市养老服务行业协会承办，

市军休中心组织部分军休干部

### 观《长津湖》 强爱国情

**本报讯**（记者 陈海寅）“志愿军用鲜血和生命，换来了今天的山河无恙、家国安宁。作为军休干部，我们会继续关注国事民情，为党和国家的事业奋斗终生。”10月18日，我市军休干部李现德观看电影《长津湖》后表示。

当天，市军休中心组织我市部分军休干部集中观看电影《长津湖》。影片中所展现的人民军队炽烈的爱国情怀、对党和人民的无比忠诚，以及激烈震撼、艰苦卓绝的战争场面，生动诠释了伟大的抗美援朝精神。精彩的影片，唤起了军休干部对军旅生活的回忆，重温了峥嵘的革命岁月，引起了强烈的思想共鸣。当影片播放到高潮部分，一些人湿了眼眶。

观影结束后，大家纷纷表示，要进一步坚定理想信念，坚守入党初心，感恩党的培养，强化使命担当，继续为党和国家的事业贡献力量。

本次观影活动是市军休中心深入开展党史学习教育的一项举措。今年年初以来，市军休中心以党史学习教育为载体，切实加强广大军休干部听党话、跟党走的政治自觉，把在学习党史、感恩党恩中激发出来的信心信念转化为奋进新时代的具体行动。

的实操能力。

参赛的26名选手来自我市7个县区，都是各养老服务机构从事老年人日常生活照料护理的工作人员。经过一天的激烈角逐，评出市技术能手1名、一等奖3名、二等奖5

名、三等奖10名。其中获评市技术能手和一等奖的4名选手将代表我市参加省级竞赛。

“本次大赛为我市的养老护理员提供了一个展示才能、相互学习的平台，掀起了一线养老护理员学

技术、练本领、比技能的热潮。”市民政局党组成员、副局长万太金表示，今后，市民政局会继续开展类似的培训、比赛，不断提高我市养老服务行业的专业化、标准化水平。

鹤壁技师学院帮扶浚县卫贤镇后交卸村率先实施粪肥还田利用

### 全村耕地同施肥同翻耕同播种

**本报讯**（鹤报融媒体记者 韩文雪）粉碎地表秸秆、撒肥、翻耕……10月18日，在浚县卫贤镇后交卸村的地里，几台拖拉机正在有序进行粪肥还田作业。当天上午，经卫贤镇政府多方筹备，浚县畜牧局、鹤壁技师学院共同参与，在后交卸村正式启动浚县绿色种养循环农业项目粪肥还田利用技术现场示范，来自各镇（街道）畜牧兽医站、各项目实施主体、卫贤镇有关“两委”工作人员到场学习。

后交卸村位于卫贤镇西南角，全村有3200亩耕地成方连片，适用于整村推进绿色种养循环农业试点项目实施。后交卸

村农田耕种采取整村推进，全村土地同施肥、同翻耕、同播种。各环节采取技术统一、数据统一、时间统一进行。对涉及的农户基本信息、土地施肥面积、种植作物、施肥量登记造册，公示公开，严格按照项目方案实施还田，切实让广大农户享受到国家的政策扶持，努力打造畜禽粪肥集约化、还田利用、绿色农业有机结合大循环，力争灾年不灾田，延期不减产。

“自我院帮扶后交卸村以来，积极投入该村的农业生产及灾后恢复重建工作。为保证绿色种养循环农业项目在后交卸村顺利实施，我院积极帮助后交卸村‘两委’组织人员开挖水渠

7800余米长，确保了耕地在村民耕种前全部排水排涝。下一步，我们将进一步做好后交卸村的灾后恢复重建工作，为我市乡村振兴作出更大贡献。”鹤壁技师学院副院长王飞说。

图为作业现场。  
鹤报融媒体记者 韩文雪 摄

山城区石林镇

### 昼夜不停工 项目建设忙

按期完工。

距“引热入安”项目约2公里的山城区红色石林文化实践中心项目现场同样是如火如荼的建设场景。“自10月8日开工以来，我们挂图作战，昼夜施工，实行两班倒，加班加点抢抓工程进度。就拿昨天来说，下着雨也没停工。”山城区红色石林文化实践中心项目负责人练品先对记者说，该项目计划建设6

栋楼，包括教学楼、宿舍楼、餐厅及相关配套设施。目前正在进行教学楼和宿舍楼的土方施工。

为保障项目顺利推进，石

林镇成立项目服务专班，安排专人负责项目跟进工作，每周不定时到项目施工现场查看进度，研究解决项目推进中遇到的困难和问题，高效率保障项目建设，助力石林镇高质量发展。

“我们要持续加大服务力度，着力帮助企业解决项目用地、配套建设、服务保障体制等困难和问题，高效率保障项目建设，助力石林镇高质量发展。”石林镇副镇长杨露表示。



浚县古城关帝庙街改造成果初步显现

### 路畅 街美 景优

□本报记者 苗苗  
通讯员 张海英

基础设施落后、垃圾随地丢弃、污水乱排乱放等现象时有发生，如今经过改造，环境变化很大。

记者来到新建的两处游园，其中关羽生态游园道路基础铺设完成，乔木及花灌木移栽完成，廊架和景亭喷漆已完成，剩余工程正在有序推进。城墙遗址公园已施工，目前基础工程已基本完成，下一步将进行道路铺装及乔木移栽。

古城办建设科科长桑志续告诉记者，关帝庙街两侧房屋立面改造正在有序推进，建筑风格与浚县古城一致，目前已改造完成10户和两栋住宅楼共3000平方米，3户正在施工。

“关帝庙街经过改造已经显示出‘路畅、街美、景优’的效果，进一步提高了该街道的整体形象，有效改善了人居环境。如今的关帝庙街已成为一道亮丽的风景线。”浚县住建局副局长李俊利说。

淇县朝歌街道

### 用好“加减乘除”4种方法 全力推进灾后恢复重建

**本报讯**（记者 王利英 通讯员 白灿亮）有了党和政府这么好的政策，有了淇县信用联社的资金支持，恢复生意就有希望了！”10月18日，淇县朝歌街道付庄村个体经营户关红涛在拿到5万元金融信贷资金后激动地说。

朝歌街道紧紧围绕加快灾后恢复重建工作，以金融帮扶为载体，用好“加减乘除”4种方法，全力支持受灾地区加快灾后恢复重建、全面复工复产。截至9月18日，该行成功发放专项贷款8笔、金额16.4万元。

“加”：人员支撑，强化信贷投放。朝歌街道党工委与县信用联社对接，安排相关部门对受灾贫困户、监测户进行详细排查，摸清底数，重点支持灾后恢复重建。

灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫；使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上优先使用第二剂，相同企业生产的疫苗进行加强免疫，如遇第二剂相同企业疫苗无法继续供应等情况，可使用第一剂同企业疫苗进行1剂次加强免疫；使用腺病毒载体疫苗的接种人群，仍使用腺病毒载体疫苗进行加强免疫。

五、到哪接种加强针？

目前，重点人群新冠疫苗加强针接种时间、地点由各县区疫情防控指挥部统一安排。

六、接种时应该注意哪些事项？

接种时务必带好之前的接种凭证、身份证件，并根据本地防控要求，做好个人防护，配合现场预防接种工作人员健康询问。

严格避免禁忌症，如果之前接种新冠疫苗出现了严重过敏反应，不管是第一针还是第二针，就不能再接种加强针。

接种后，同样需要在现场留观至少30分钟。有少数人会出现轻微的一般反应，如接种部位触痛、发热、头痛、全身酸痛，这些一般不需要去医院就诊，注意休息，一般在1至2天会自行缓解。但若感觉症状较重、持续时间较长，则建议受种者及时去医院进行诊治。

三、加强免疫是否安全？

研究显示，新冠疫苗加强针接种后，发生不良反应的种类和概率与基础免疫时没有显著差异。接种新冠疫苗加强针是安全、有效的，可以放心接种。

四、疫苗如何选择？

目前建议使用已接种过的疫苗进行加强免疫。对使用同一

疫苗尚未结束，防控不可大意。坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集，尽早全程接种新冠疫苗，避免感染风险。

（市疾控中心供稿）

